

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Довжик Натальи Родионовны «Национальная безопасность Польши в контексте евроатлантического сотрудничества (1990-2016 гг.), представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.15 – История международных отношений и внешней политики.

Представленная работа посвящена чрезвычайно актуальной и важной теме- анализу системы национальной безопасности европейского государства на рубеже XX-XXI веков. История становления и развития Польского государства была сложной и отдельные ее фрагменты заслуживают особого внимания с точки зрения российско-польских отношений. Российско-польские отношения существенно влияли на расстановку политических сил в Польше, формирование концепции национальной безопасности, страны деятельность государственных и общественных институтов государства. Постановка проблемы автором диссертации представляются мотивированной и продуманной, а цели и задачи четко сформулированными. Новизна диссертации предопределена тем, что в ней проводится комплексное исследование национальной безопасности Польши через призму военной составляющей.

В авторефере подробно излагаются методологические принципы и подходы, которыми руководствовался автор. Автореферат позволяет оценить материал, который был привлечен и систематизирован в работе. Диссидентом был собран и проанализирован значительный материал российской и польской историографии.

Безусловно, исследование имеет существенное научно-практическое значение. К сожалению, многие проблемы во взаимоотношениях России и Польши, рожденные в начале XX в., сохраняются и сегодня, а ряд из них имеет тенденцию к обострению. Тем более важно изучить и использовать в практической деятельности государственных и общественных институтов двух государств имеющийся опыт их сглаживания и разрешения. Структура диссертации логично, отражает выбранную тему исследования и научный замысел автора. Работа состоит из введения, четырех глав, заключения, списка использованных источников и литературы.

При положительной оценке диссертационного исследования Н.Р.Довжик стоит отметить и некоторые отрицательные моменты. В первую очередь, источникедческий и библиографический обзор следовало сделать более аналитическим, дать более детальную характеристику использованного материала. Особенного это касается первой главы «Характеристика источников». Однако, в данном случае следует отметить, что многие источники, в первую очередь Польские архивные материалы остаются до

сих пор закрытыми для большинства исследователей. В качестве пожелания диссертанту хотелось бы порекомендовать тщательно подходить к формулированию выводов в автореферате, особенно после анализа главы. Вместе с тем, указанные замечания не снижают ценности исследовательской работы и не влияют на результат диссертации. Замечания носят рекомендательной характер и могут быть учтены автором при подготовки к защите диссертации.

Автореферат является полноценным научно-исследовательским трудом, соответствует правилам оформления. Содержания автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Н.Р.Довжик «Национальная безопасность Польши в контексте евроатлантического сотрудничества (19990-2016 гг.)» представляет собой самостоятельное научное и завершенное исследование, а автор заслуживает присвоение искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.15 –История международных отношений и внешней политики.

Начальник Управления архивами
Свердловской области, кандидат исторических

Контактные данные: г. Екатеринбург
ул. Малышева, 101

Название организации: Управление архивами
Свердловской области

Телефон 8-912-659-65-44

Электронная почта: a.a.kapustin55@gmai.com



24.08.2018